
Consiglio Comunale INT 513 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SITUAZIONE DI DEGRADO E CRITICITA' IGIENICO-SANITARIE PRESSO I 
GIARDINI  “TERENZIO  MAGLIANO”  IN  PROSSIMITA'  DELLA  SCUOLA 
DELL’INFANZIA   DELEDDA.
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

Premesso che  

* sono pervenute segnalazioni da parte di cittadini residenti riguardanti la presenza continuativa, da 
diverse settimane, di una persona senza fissa dimora presso i giardini pubblici “Terenzio Magliano”, 
nel territorio della Circoscrizione 7;

* secondo quanto riferito, tale soggetto stazionerebbe abitualmente nell’area verde, utilizzando gli 
angoli del giardino come servizi igienici di fortuna;

* alla situazione segnalata si aggiungerebbe la presenza di altre persone che frequentano il parco 
consumando bevande alcoliche, con episodi di schiamazzi e l’abbandono di bottiglie di vetro e altri 
rifiuti.

Considerato che 

*  i  giardini  “Terenzio  Magliano”  rappresentano  un  luogo  di  aggregazione  frequentato 
quotidianamente da famiglie e minori;

* nelle immediate vicinanze è presente la scuola dell’infanzia “Grazia Deledda”;

* eventuali condizioni di degrado urbano e scarsa igiene possono determinare problemi di sicurezza, 
decoro e salute pubblica;

*  situazioni  di  marginalità  sociale  richiedono  altresì  un  adeguato  coinvolgimento  dei  servizi 
socioassistenziali competenti.

Interpella 
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il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

1.  Se l’Amministrazione  sia  a  conoscenza della  situazione  descritta  presso i  giardini  “Terenzio 
Magliano”.

2. Se siano stati effettuati controlli da parte della Polizia Locale e quali esiti abbiano avuto.

3.  Quali  interventi  di  pulizia  straordinaria  e  di  ripristino  del  decoro  siano stati  programmati  o 
effettuati nell’area.

4.  Se sia  previsto un incremento dei controlli  nelle fasce orarie maggiormente interessate  dalle 
criticità segnalate.

5. Se i servizi sociali della Città siano stati coinvolti o intendano attivarsi per prendere in carico la 
persona senza fissa dimora presente nell’area, individuando soluzioni assistenziali adeguate.

6. Quali ulteriori iniziative l’Amministrazione intenda adottare per garantire sicurezza,  igiene e 
fruibilità  dei giardini da parte delle famiglie e dei bambini che frequentano il parco e la vicina 
scuola  dell’infanzia.
 

Torino, 25/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Fabrizio Ricca
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